



Газета издаётся с апреля 1917 года

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 154 (19929) • Воскресенье, 4 июля 1982 года • Цена 3 коп.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Четко и своевременно обеспечиваются потребности страны во внутренних и внешнеторговых перевозках работники водного транспорта: моряки и вепичи задачи первого полугодия успешно выполнили. Повышать эффективность работы коллектива отрасли позволяют интенсификация внедрения и развитие прогрессивных транспортно-технологических систем. В составе флота в ближайшее время появятся специализированные многоцелевые суда, строятся крупная серия теплоходов, которые приспособлены для работы в условиях проделанной навигации Севера. О путях дальнейшего совершенствования работы, успешного выполнения решений XXVI съезда партии и майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС говорили участники торжественного собрания, посвященного Дню работников морского и речного флота. Оно состоялось 2 июля в Москве.

В президиуме — член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко, заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Ф. Катухов заведующий отделом ЦК КПСС К. С. Симонов руководители ряда министерств и ведомств, победители социалистического соревнования представители общественности столицы.

С докладом выступил министр морского флота Т. Б. Гуженко.

Участники собрания заверили, что моряки и речники приложат все силы, знания и опыт для успешного выполнения заданий пятилетия, внесут достойный вклад в реализацию Продовольственной программы.

(ТАСС).

Отъезд товарища Л. И. Брежнева из Москвы

3 июля из Москвы на отдых отбыл Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

На аэродроме Л. И. Брежнев провожали товарищи Ю. В. Андропов, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А.

Громко, А. П. Кириленко, А. Я. Пельше, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, К. У. Черненко, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, М. В. Замiatин, К. В. Русанов, другие товарищи. (ТАСС).

МОЛОДЫЕ—СЕЛУ

Под девизом «Продовольственному конвейеру страны — комсомольскую заботу» трудятся миллионы советских юношей и девушек, активно участвуя в реализации Продовольственной программы СССР. О том, как умножить их вклад в увеличение производства основных видов продовольствия, шел разговор на состоявшемся 2 июля в Москве пленуме ЦК ВЛКСМ. Обсуждены задачи комсомольских организаций (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы из выступления Л. И. Брежнева, в его речи на XIX съезде комсомола.

Долг юношей и девушек, отмечался в докладе первого секретаря ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухова и выступлении — воспитывать в себе черты настоящего хозяина земли, постоянно вести поиск резервов улучшения работы. Подчеркнута необходимость совершенствования соревнования среди молодежи, создания для нее хороших условий жизни и быта на селе.

Перехватывая опыт передовых коллективов, комсомольским организациям нужно мобилизовать юношей и девушек на быстрое внедрение передовых технологий, научно обоснованных систем земледелия.

(ТАСС).

НАГРАДЫ—ПЕРЕДОВИКАМ

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПО ШЕЛКОВОДСТВУ В 1982 ГОДУ

ЦК Компартии Узбекистана, Совет Министров Узбекской ССР, Узбекский республиканский совет профессиональных союзов и ЦК ЛКСМ Узбекистана рассмотрели итоги социалистического соревнования между областями и районами за достижения в 1982 году наивысших показателей в выполнении народнохозяйственного плана заготовок, урожайности с каждой коробки грены и сортового состава коконов и постановили оставить переходящие Красные знамена и дипломы ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узсовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана:

- Самаркандской области, продавшей государству 3.150 тонн шелковичных коконов и выполнившей план заготовок на 110 процентов, получившей с каждой коробки грены по 78,6 килограмма коконов, из них 87,1 процента сортовых;
- Андижанской области, продавшей государству 4.307 тонн шелковичных коконов и выполнившей план заготовок на 107,1 процента, получившей с каждой коробки грены по 76,2 килограмма коконов, из них 93 процента сортовых.

Турткульскому району Каракалпакской ССР. Знамя передается из Берунийского района;

Джалалкудукскому району Андижанской области. Знамя передается из Избасканского района;

Каракульскому району Бухарской области. Знамя передается из Бухарского района;

Якбабскому району Кашкадарьинской области. Знамя передается из Шахрисабзского района;

Новбахорскому району Наманганской области. Знамя передается из Янгйулганского района;

Ангорскому району Сурхандарьинской области. Знамя передается из Кумкулганского района;

Сырдарьинскому району Сырдарьинской области. Знамя передается из Баяутского района;

Букинскому району Ташкентской области. Знамя передается из Бекабадского района;

Янгйулганскому району Хорезмской области. Знамя передается из Ургенчского района.

Отметить хорошую работу шелководов Сурхандарьинской области, Каракалпакской ССР, Наманганской, Ташкентской, Кашкадарьинской, Самаркандской, Ферганской, Сырдарьинской, Бухарской, Джизакской областей.

Оставить переходящие Красные знамена и дипломы ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узсовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана:

- в Джизакском районе Джизакской области;
- в Пахтаинском районе Самаркандской области;
- в Кировском районе Ферганской области.

Присудить переходящие Красные знамена и дипломы ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узсовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана:

Присудить переходящие Красные знамена и дипломы ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узсовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана:

Присудить переходящие Красные знамена и дипломы ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узсовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана:

Присудить переходящие Красные знамена и дипломы ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узсовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана:

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за догледного, активного участия в развитии военно-прикладных видов спорта присвоил почетное звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта Узбекской ССР» тов. Муминову Эргилу Садиковичу — заместителю председателя Андижанского областного комитета ДОСААФ.

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии детского художественного искусства в республике присвоил почетное звание «Заслуженный работник культуры Узбекской ССР» тов. Ерматову Шермату — художественному руководителю и главному директору детского хора Государственного комитета Узбекской ССР по телевидению и радиопещанию.



РСФСР

▲ **МОЩНЫЙ ХОЛОДИЛЬНИК** ВСТУПИЛ в строй в дальневосточном городе Уссурийске. Он полностью обеспечит потребности местного населения даже с учетом его развития, намеченного на ближайшие годы в соответствии с Продовольственной программой РСФСР. В нынешнем году в крупном центре пищевой промышленности Дальнего Востока начнут действовать еще два холодильных предприятия, предназначенных для хранения рыбной продукции.

УКРАИНА

▲ **НА ОСНОВЕ КООПЕРИРОВАНИЯ** начали вести свои подсобные хозяйства коллективы Змиевской ГРЭС и Готвальдовского машиностроительного завода. Сделано это по инициативе народных депутатов, которые помогают лучше использовать возможности обоих предприятий. Теплые фермы ежедневно поставляют к столу рабочих около двух центнеров продукции. Опыт энергетиков и машиностроителей, полностью удовлетворяющих свои потребности в мясных продуктах, обобщен на сессии районного Совета.

АЗЕРБАЙДЖАН

▲ **К СБОРУ МЕДА ПРИСТУПИЛИ** горные пчеловодческие хозяйства республики. В этом году они увеличили число пасеки, расширили пасаки. Создаются два новых совхоза, которые с будущего года начнут поставлять хозяйствам до 4.000 килограммов меда. Возрастет число специализированных совхозов. К концу пятилетия производство меда в республике увеличится вдвое.

ЭСТОНИЯ

▲ **ШЕФСТВО НАД СЕЛЬСКИМИ НОВАТОРАМИ** взяли члены клуба заслуженных изобретателей и рационализаторов Эстонии, в который входят высококвалифицированные специалисты промышленных предприятий и научных учреждений. Созданные с его помощью в колхозах и совхозах республики совместные творческие бригады новаторов выступили инициаторами движения «Продовольственной программе — изобретательская и рационализаторская поддержка».

(ТАСС).

ВОЗВРАЩЕНИЕ С ОРБИТЫ



На снимках (слева направо): Владимир Александрович Джаннибеков, Жан-Лу Кретьен и Александр Сергеевич Иванченко.

ПОЛЕТ СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКОГО ЭКИПАЖА УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН

Сообщение ТАСС

2 июля 1982 года в 18 часов 21 минуту московского времени после успешного выполнения программы совместных исследований и экспериментов на борту орбитального комплекса «Салют-7» — «Союз Т-5» — «Союз Т-6» международный экипаж в составе дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Владимира Джаннибекова, Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Александра Иванченко и гражданина Французской Республики Жан-Лу Кретьена возвратился на Землю. Работу на станции «Салют-7» продолжают космонавты Анатолий Березовой и Валентин Лебедев.

Спускаемый аппарат корабля «Союз Т-6» совершил посадку в заданном районе территории Советского Союза в 65 километрах северо-восточнее города Архангельска.

Самочувствие космонавтов Владимира

Джаннибекова, Александра Иванченко и Жан-Лу Кретьена после приземления хорошее.

За время работы международного экипажа на борту орбитального комплекса «Салют-7» — «Союз Т-5» — «Союз Т-6» полностью выполнена запланированная научная программа, подготовленная учеными и специалистами Советского Союза и Франции. В ходе полета проводились исследования атмосферы Земли, межпланетной среды, галактиков излучения. По программе космического материалоуправления на установках «Кристалл» выполнены эксперименты с целью изучения процессов диффузии и кристаллизации металлических сплавов в условиях невесомости

и дальнейшей отработки методов космической технологии.

Значительная часть программы полета была отведена медико-биологическим исследованиям. Получена новая информация об особенностях адаптации организма человека в невесомости. Выполнен ряд экспериментов по изучению влияния факторов космического полета на развитие различных биологических объектов.

В ходе дальнейшего полета станции «Салют-7» космонавты Анатолий Березовой и Валентин Лебедев продолжат эксперименты, подготовленные советскими и французскими учеными.

Успешно завершивший полет международный экипаж с участием французского космонавта является важным шагом в дальнейшем плодотворном сотрудничестве Советского Союза и Франции в мирном освоении космоса в интересах обеих стран.

УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О награждении дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР тов. **ДЖАННИБЕКОВА В. А.** орденом Ленина

За успешное осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-7» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм наградить дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР тов. Джаннибекова Владимира Александровича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль,
2 июля 1982 г.

УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О награждении Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР тов. **ИВАНЧЕНКОВА А. С.** орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда»

За успешное осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-7» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм наградить Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР тов. Иванченко Александра Сергеевича орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда».

В ознаменование подвига Героя Советского Союза тов. Иванченко А. С. соорудить бронзовый бюст на родине Героя.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль,
2 июля 1982 г.

УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза гражданину Французской Республики космонавту-исследователю **ЖАН-ЛУ КРЕТЬЕНУ**

За успешное осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-7» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена и медали «Золотая Звезда» гражданину Французской Республики космонавту-исследователю Жан-Лу Кретьену.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль,
2 июля 1982 г.

ПЕРВЫЕ ШАГИ ПО ЗЕМЛЕ

Аэропорт, в нескольких десятках километров от которого баллистичеки назначили место посадки, готов к встрече. Дублиер первого французского космонавта Патрик Бодрэ рассказывает прибывшим сюда французским журналистам, чем сейчас занят экипаж идущего к Земле корабля. Звучит команда: «По вертикали!».

Полчаса полета над зеленой Тунгуской степью и мы видим на вертолета волнующую картину: постель зеленого максива, пшеницы распластался купол парашюта.

Космонавты уже вышли из корабля и сидят в легких шезлонгах. На уставших лицах — счастливые улыбки. В руках у Жан-Лу Кретьена букет скромных степных цветов, Перьями.

(ТАСС).

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА ФРАНЦИИ

МОСКВА. 2 июля. (ТАСС). Президент Французской Республики Франсуа Миттеран передал приветствие космонавту-исследователю Жан-Лу Кретьену. В нем говорится: В момент вашего возвращения после успешного завершения всей программы полета хочу передать вам, а также вашим советским коллегам Владимиру Александровичу Джаннибекову и Александру Сергеевичу Иванченко мои личные поздравления.

В результате этого полета будет получен большой объем информации, ценной для международной научной общности, что приведет к развитию биологии, астрономии и биологии.

Н. ЖЕЛЕЗНОВ,
Спец. корр. ТАСС.
г. Арналь.

много новым достижениям.

Этот полет является также ярчайшим свидетельством плодотворного сотрудничества, развивающегося более пятнадцати лет между Советским Союзом и Францией в области изучения и освоения космического пространства в мирных целях при постоянном стремлении к наибольшей взаимной выгоде.

И, наконец, он является символом доброй воли французского народа по отношению к французским гражданам, дружественных отношений и завета прав, заключенных в Хельсинкских соглашениях и развитии добрых отношений между всеми народами нашего континента.

ЗНАМЕНА—ЗЕРНОВОДАМ

ЦК Компартии Узбекистана, Совет Министров Узбекской ССР, Узсовпроф и ЦК ЛКСМ Узбекистана рассмотрели итоги социалистического соревнования между областями, районами, совхозами, колхозами и автоколхозами по уборке зерновых культур, продаже хлеба государству, засыпке семенных фондов и вывозе зерна за пределы декаде июня 1982 года и постановили: присудить переходящие Красные знамена ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узсовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана:

- Андижанской области (секретарь обкома партии Мамасулусов С., председатель облисполкома Хасанов Д. М., председатель обкомпрофа Каримов Т. Р., секретарь обкома комсомола Алимов И. Ш., начальник областного производственного управления сельского хозяйства Матамусов М. М., начальник областного производственного управления хлебопродуктов Атабаев М., председатель облгоскомсельхозтехники Тимофейчев Ю. В.), выполнившей план уборки зерновых культур на 96,3 процента, в том числе за декаду на 19,2 процента, по продаже зерна государству на 114,4 процента, в том числе за декаду на 81,5 процента, по засыпке семян на 64 процента, в том числе за декаду на 37,5 процента, засыпке семенных фондов и вывозе зерна за пределы декаде июня 1982 года и постановили: присудить переходящие Красные знамена ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узсовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана:
- Андижанской области (секретарь обкома партии Мамасулусов С., председатель облисполкома Хасанов Д. М., председатель обкомпрофа Каримов Т. Р., секретарь обкома комсомола Алимов И. Ш., начальник областного производственного управления сельского хозяйства Матамусов М. М., начальник областного производственного управления хлебопродуктов Атабаев М., председатель облгоскомсельхозтехники Тимофейчев Ю. В.), выполнившей план уборки зерновых культур на 96,3 процента, в том числе за декаду на 19,2 процента, по продаже зерна государству на 114,4 процента, в том числе за декаду на 81,5 процента, по засыпке семян на 64 процента, в том числе за декаду на 37,5 процента, засыпке семенных фондов и вывозе зерна за пределы декаде июня 1982 года и постановили: присудить переходящие Красные знамена ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узсовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана:

А.), выполнившей план уборки зерновых культур на 96,3 процента, в том числе за декаду на 19,2 процента, по продаже зерна государству на 114,4 процента, в том числе за декаду на 81,5 процента, по засыпке семян на 64 процента, в том числе за декаду на 37,5 процента, засыпке семенных фондов и вывозе зерна за пределы декаде июня 1982 года и постановили: присудить переходящие Красные знамена ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узсовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана:

А.), выполнившей план уборки зерновых культур на 96,3 процента, в том числе за декаду на 19,2 процента, по продаже зерна государству на 114,4 процента, в том числе за декаду на 81,5 процента, по засыпке семян на 64 процента, в том числе за декаду на 37,5 процента, засыпке семенных фондов и вывозе зерна за пределы декаде июня 1982 года и постановили: присудить переходящие Красные знамена ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узсовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана:

совхозу «1 Мая» Бауктского района (директор совхоза Юлдашев П., секретарь партийной организации Хушбаков М. К., председатель райкомкома Мансуров Н., секретарь комсомольской организации Шукуров Х.), выполнившего план уборки зерновых культур на 100 процентов, в том числе за декаду на 100 процентов, по продаже зерна государству на 150 процентов, в том числе за декаду на 150 процентов, по засыпке семян в 1,3 раза, в том числе за декаду в 1,3 раза.

Знамя передается из совхоза имени Ахунбабеева Кокдалинского района;

совхозу имени Иби Сины Ромитанского района (директор совхоза Гошева Т., секретарь партийной организации Олимов З., председатель райкомкома Бешимов Н., секретарь комсомольской организации Хадифов А.), выполнившего план уборки зерновых культур на 100 процентов, в том числе за декаду на 100 процентов, по продаже зерна государству на 100 процентов, в том числе за декаду на 100 процентов, по засыпке семян на 100 процентов, в том числе за декаду на 100 процентов, по засыпке семян на 100 процентов, в том числе за декаду на 100 процентов;

Знамя передается из колхоза им. А. Навои Ургутского района (председатель колхоза Бердикулов Н., секретарь партийной организации Зияев А., председатель профкома Юсупов Я., секретарь комсомольской организации Рустамов А.), выполнившей уборку зерновых культур на 100 процентов, в том числе за декаду на 70 процентов, по продаже зерна государству на 128 процентов, в том числе за декаду на 128 процентов и обеспечившему засыпку семян на 108 процентов, в том числе за декаду на 100 процентов. Знамя передается из колхоза им. Н. Баймуродова Джиркурганского района;

автоколхозе № 2504 Ферганского областного (начальник автоколхоза Абидов Н., секретарь партийной организации Воронин В., председатель местного комитета Сулайманов Х., секретарь комсомольской организации Казиев К.), выполнившей задание перевозок зерна за декаду на 131 процент. Знамя передается из автоколхоза № 2508 Андижанского областного.

В ИНТЕРЕСАХ МИРА И СОТРУДНИЧЕСТВА

2 июля в Москве завершила работу международная научно-политическая конференция «Актуальные проблемы современной Азии». В течение трех дней ученые, политические деятели из 20 стран обсуждали вопросы, касающиеся экономического и социального развития Азии в международных отношениях, сотрудничества и партнерства Советского Союза со странами этого континента.

Конференция показала, что, несмотря на определенные различия в точках зрения, ее участники едины в оценке актуальных проблем, волнующих народы азиатского континента и всего человечества. Прежде всего это касается кардинальной проблемы нашего времени — сохранения прочного мира на Земле.

В работе конференции приняли участие главы дипломатических представительств ряда государств Азии, аккредитованные в СССР. (ТАСС).

О ГЛАВНОМ В ПОЛГОЛОСА

ОБЗОР ПЕЧАТИ

В СЕМ сердце труженика колхоза имени Ахунбаева Денауского района восприняли Продовольственную программу. В бригадах и на фермах идет серьезный, высветленный разговор о том, как еще больше поднять отдачу каждого гектара, каждого вложенного рубля. Уже преодолевы соросацентные рубри. Но это не удовлетворит хлопководов. Их тревожит: почему еще сильна пестрота в урожае. Так бригады Абулхамидов, Паймурата и Нарбутов Артыкова «соединяют» между собой условия, но первая в минувшем году собрала по 52 центнера персортного хлопка, а вторая — лишь по 42,6 центнера. Вот и вступил мастер хлопководства за то, чтобы подтянуть «среднечков» до уровня передовиков.

В свете высоких требований майского (1982 г.) Плenums ЦК КПСС областной газета «Ленинское знамя» значительно увеличила количество публикаций на экономические темы. В емких разделах «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь», «Решал Продовольственную программу», «С чем идешь в 60-летие образования СССР» ведется заинтересованный разговор о путях повышения производительности полей и ферм, садов и виноградников, чтобы в этом году внести весомый вклад в реализацию Продовольственной программы.

Немалый интерес вызывает статья председателя колхоза «Москва» Кумурского района Р. Чарыяла «За хлопок высшей пробы». Здесь в личном опыте подводят итоговые уроки. За счет чего? Внедрения высокой культуры земледелия, хорошей организации производства. На урожай работают хлопководы, первокурсники, геронды, хозяйственный расчет, аккордно-премиальная оплата, другие агрономические...

Мм ведь тоже стараясь удовлетворить возросшие требования потребителей! — говорит генеральный директор Мухамед Атаджанов. — Когда корректировка своих планов по цифрам Продовольственной программы, у всех пела душа. — Значит, появились и новые, интересные задумки? — Конечно. Хотя сделать это совсем нелегко. Земельной площади у нас не так много, около двух тысяч гектаров. Вот и планируем, чтобы каждый гектар, виноградник, лимонник, свичкай, бахчевый участок был подсоботраченной. В прошлом году, например, урожайность плодовых составляла 184 центнера, винограда — 274, значительно больше, чем средне республиканские показатели. И, главное, опыты убедяли: это далеко не предел!

Мухамед Атаджанов при своих 79 годах неутомимый экспериментатор. В паре с главным агрономом кандидатом сельскохозяйственных наук Станиславом Алексеевичем Гариловым они буквально охотятся за каждой перспективной новинкой и работают не на глазок — в тесном контакте с учеными Москвы, Ленинграда, Киева, республик Средней Азии.

А уж хозяин Мухамед Атаджанов каких поискат. Даже на промежуточную полосу между телами он смеотит как на земляничный резерв. В лимонарии же, обтянутом пленкой, между деревьями растут... огурмы!

— Пока деревца окрепнут, такое возможно, — поясняет директор. — Соберем огурмы — покроем часть расходов на пленку.

В стонке почти стоемой дайны плечичные, но металлические каркасы, коридоры с арматурой для об-

ские и экономические рычаги. Партияная организация умело подбирает и воспитывает кадры. Всеми производственными участниками руководят опытные специалисты, хорошие организаторы. Постоянно повышают свое мастерство механизаторы, поливальщики, работники всех категорий. Это приносит добрые плоды. Иные хлопководы намерены вать новую высоту — подуть соросавысокоцентровой урожай дать. Подниме 12,500 тонн «белого золота», из них 10 тысяч тонн — первыми сортами. Высокие обязательства подтверждены точными расчетами.

Ценными мыслями правального научно обоснованного ведения хозяйства делаются на страницах газете директор ангерского совхоза «Талиман» Х. Нориев, председатель санисийского колхоза имени Д. Пиралиева Р. Рамазанов, директор денауского совхоза имени Ж.Анвана М. Наркыбылов и другие. Важный вопрос поднят в статье Д. Норалиева — председателя колхоза имени И. Баймуратова «Без отставших». Здесь широко развито наставничество, прославленные мастера шефствуют над малоопытными, неокрепшими коллективами, что позволяет подтянуть отстающих бригады до уровня средних и передовых.

Безусловно содержательные, почитательные публикации оставляют след, делают честь газете. Но, и сожаленио, их очень мало, они как бы «растворяются» в массе серых, однообразных, малообразовательных материалов.

Активность областной печати — об этом пужно сказать со всей определенностью — побой носит скорее внешний характер, чем органический. Главным образом в области статей и корреспонденций по сельскому хозяйству. Если же читать их внимательно, то исследовательно, пытались получить в четкое представление об уровне разработки темы, о том, как освещаются различные ее грани, то трудно обнаружить весьма ти-

пичные погрешности. досадные упущения. Сошлемся на такой пример. Редакция задалась целью раскрыть секреты работы лучших хозяйств области — победителей во Всесоюзном и республиканском соревнованиях. Задача хорошая, но исполнено ее заслуживает серьезного упрека. Вот тому факт. Двое корреспондентов посылали в экспериментальном хозяйстве — совхозе «Сурхан» имени А. И. Антонова. Представительская возможность шире, архче, глубже — расказать об опыте прославленного хозяйства. Но текста узнаем, что хозяйство — не только производит хлопок, но и семениы матерьялы, в лучине агрохимические сроены проводят полевые работы, условноно используют удобрения и средства химической защиты растений и т. д. Верло перечислены фамилии передовиков соросования. И вот результат: хозяйство получило с каждого гектара 37,8 центнера сырья при плане 37, стало на государственной бирже 13,239 тонн «белого золота». В этом году бурьянышки вать соросатрехцентровой рубре, произвие 14,500 тонн шелкового хлопка. Показатели высокие. И все же — как дружный многоотраслевой коллектив «Сурхана» завоевал вселарное признание и славу, каким путем достигают высоких номечных результатов — об этом читатель остается в неведении.

По такой же упрощенной схеме, без глубокого знания дела специальные корреспонденты газеты рассказывают о работе краснознаменных коллективов в совхозе имени 30-летия комсомола, совхозе имени К. Рахимова и других.

Известно, что новаторы передовых производств находят как правило, в зоне повышенного внимания. Сегодня резко упал уровень заботы и публикации в некоторых новое, прогрессивное, поучительное познания качества всех видов продукции. Кто за них в ответе,

стоятельный, конкретный разговор. «Практика передовых коллективов и отдельные новаторы» — подчеркивает товарищ Д. И. Брежнев, — это фактически перевод в формы и методы работы, в технологии, в организации управления. Здесь нужны настойчивость, самоотверженность, если хотите — мужество».

Нельзя забывать, что судьба опыта в неустой степени зависит от того, насколько всесторонне газетой раскрыта истинная цена успеха, насколько честно и открыто показат трудности на пути к нему.

Конкретности! Вот что сегодня определяет ценность каждого газетного выступления. На областном турналде передовиков сельскохозяинства с тревогой отмечалось, что три района — Денауский, Шуринский, Термезский, 17 колхозов, 6 совхозов не справились с годовыми заданиями по производству «белого золота», а 42 хозяйства снизили урожайности по сравнению с 1980 годом. Из-за этого область недополучила более 20 тысяч тонн сырья. Какало бы, редакция возьмет под «прищип» отстающие коллективы, проверит сметы, поможет им встать вровень с теми, кто выполняет планы и обязательства. Но этого по газетным страницам не чувствуется. Главным образом несутся злободневные ора, журналисты как бы «обходят» тех, кто остался в большом долгу у государства. Недавно, словно спохватываясь, редакция решила взглянуть в совхоз имени Ульянова Кумурского района. В большей статье «Вернуть утраченные позиции» специальный корреспондент продолжительно просчитывает и неурядицы, а о естественном дне поведает колхоз, агроколхозом, в совхозе разработаны мероприятия, цель которых — вернуть утраченные позиции путем улучшения работ, расширения и повышения качества всех видов продукции. Кто за них в ответе,

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

СВЕТ «ОГОНЬКА»

О СОВХОЗЕ - ЗАВОДЕ «Огонек» Галабинского района Ташкентской области давно идет добрая слава. В эти дни, когда повсеместно обсуждаются материалы майского Пленума ЦК КПСС и VI пленума ЦК Компартии Узбекистана, я побывал в этом хозяйстве. В совхозном Дворце культуры, который по великому своему не уступит ниному городскому, экспонированы диаграммы роста продукции хозяйства, перспективные планы на годы, пятилетку и до 1990 года.

— Мы ведь тоже стараемся удовлетворить возросшие требования потребителей! — говорит генеральный директор Мухамед Атаджанов. — Когда корректировка своих планов по цифрам Продовольственной программы, у всех пела душа. — Значит, появились и новые, интересные задумки? — Конечно. Хотя сделать это совсем нелегко. Земельной площади у нас не так много, около двух тысяч гектаров. Вот и планируем, чтобы каждый гектар, виноградник, лимонник, свичкай, бахчевый участок был подсоботраченной. В прошлом году, например, урожайность плодовых составляла 184 центнера, винограда — 274, значительно больше, чем средне республиканские показатели. И, главное, опыты убедяли: это далеко не предел!

Мухамед Атаджанов при своих 79 годах неутомимый экспериментатор. В паре с главным агрономом кандидатом сельскохозяйственных наук Станиславом Алексеевичем Гариловым они буквально охотятся за каждой перспективной новинкой и работают не на глазок — в тесном контакте с учеными Москвы, Ленинграда, Киева, республик Средней Азии.

А уж хозяин Мухамед Атаджанов каких поискат. Даже на промежуточную полосу между телами он смеотит как на земляничный резерв. В лимонарии же, обтянутом пленкой, между деревьями растут... огурмы!

— Пока деревца окрепнут, такое возможно, — поясняет директор. — Соберем огурмы — покроем часть расходов на пленку.

В стонке почти стоемой дайны плечичные, но металлические каркасы, коридоры с арматурой для об-

разования тумана — агроландшафт. В каждом коридоре — по сорок тысяч чубуков винограда. К осени — готовый посадочный материал на продажу. Штука — 25 копеек. — В прошлом году продали полмиллиона штук и купили не только это строительство... Виноградники заложены тоже с расчетом — на гектаре 330 рядов, между рядами ширина — аллеи для облучения ухода за кустами, сбора и вывозки урожая. Ложи удлиненные, с козырьками для них через каждые десять метров рядов дает до тридцати процентов добавки к общему на такой площади урожаю. А сорта — ценные, кинизинные!

Ровными шеренгами от горизонта выстроились яблоневые сады. Хотелось сравнить их с парадным солдатским строем, да больно уж низкорослые «солдаты». Зато вдоль шереы свободно прохоят тракторы с культиваторами, опырышивателями. А придет пора — собирать урожай легкой Себетомской продукцией опыты-таки значительно ниже средне республиканской.

Первые партии палаников уже отпраздн на винный завод, — снова выказала хозяйскую хватку директор. — Ни одно яблоко не пропадет, мы ведь не просто совхоз, а совхоз-завод. И тару сами делаем, домохозянки, пенсионеры в специальном цехе до одного миллиончика люководомачивают. Им — приваривают, да и нетрудное задание душу веселит, хозяйству — это отправка продукция без потерь, потребителю — свежее, звенящее от витаминов яблоко на стол!

— Всегда ли свежее? — Теперь булет... Продовольственная программа напрямую доходит до покупателя! А как со стандартностью яблок? — Выло всякое, пока на сортировке за количеством упакованных люководомачивают. Теперь на каждом ящике личны штамп. В случае рекламации — раскошеливается бракодел! Да к кому охота лозор терпеть?!

— Продукция у вас вкусная, соблзательная, и сады — фон какие необоримы, — затронул я не последний вопрос о «естественных потерях». — Ешь на работе сколько хочешь, — понимаешь, уменьшится Мухамедата. — А про запас понадобится, покажутыся, в совхозном лагере для наших рабочих, по копейкой цене... Под-

держивая общий моральный климат, я сам в лагере покупую не только яблоки и виноград, литр молока — 10 копеек, яйца — 7 копеек штука, мясо дешевле говейны. Животноводство дало нам прироста в прошлом году более 120 тысяч рублей и это при 170 гектарах пашни... Есть и птицеферма, и рыболовный пруд. Продукция идет и в наш лагерь. Средний же заработок рабочего 220 рублей.

— Какую прибыль получили совхоз в прошлом году? — 4 миллиона 224 тысячи рублей. Чистая!

Много доходных ручейков у совхоза. А вот «отходы» накрепко перекрыты. Даже выжимки винного винограда не пропадают: экспортируются как сырье для производства спирта. При обрезке кустов винограда и деревьев «отходы» используются для посадочного материала. Здесь заложены мяточные литонины саженцев инжира, граната, дыни, аледяныя, мандарины, разные сорта роз, егонедно отправляющихся по разным адресам республики и страны.

Идет отсюда и мудрая агрономическая мысль, выверенная опытом, подчас — уникальными. Я знал, что в совхозе «Огонек» хлопок не выращивается. Но вот перед глазами открылось лозуррафетарное поле, на котором по высоте растений вроде бы кусты хлопчатника... Между рядами шириной два метра сажают метры. Густота стояния растений тоже «хлопковая» — 55 тысяч на гектаре. Пригядеся — это деревца! На ветках не корбочки — яблоки!

— Луговой яблоневый сад, — поеллет Мухамед Атаджанов. — Вычитали мы со Станиславом Алексеевичем в научной литературе по такой и решили попробовать. Если оправдаст надежды, придется машину под сбор яблок приспособлявать. — весело, даже как-то по-мальчишески, несмотря на почтенную седину ананала, рассмеялся он. — Без творческого подхода к делу никак нельзя. Имя юским безыконой — «Огонек». Значит, и надобно быть как бы маяком для других хозяйств.

В. КОСТЫРЯ. Соб. корр. журнала «Огонек» по Средней Азии.



Почти два десятилетия трудится закройщицей на Янгиольской обшовой фабрике Рамса Федоровна Морозова, которую вы видите на этом снимке. Она — отличная производственница, ударник девяти, и десетой пятилетки, наставник молодежи. Рамса Федоровна добьется самой высокой на предприятии экономии комбиненого сырья.

ПЕВЕЦ СВОБОДЫ, ДРУЖБЫ, БРАТСТВА

Певцом борьбы и свободы, равенства и братства людей труда вошел в историю белорусской и всей многонациональной советской литературы Янка Купала. Его богатое поэтическое наследие — художественная летопись социальных преобразований в крае, обретшем свою государственность благодаря победе Октябрья.

Об этом говорил участник торжественного заседания, посвященного юбилею народного поэта, которое состоялось 2 июля в Минске, в Большом театре оперы и балета Белорусской ССР. О жизненном и творческом пути одного из основоположников белорусской советской литературы, его многогранной общественной деятельности рассказал председатель правления Союза писателей ССР Ю. Суров-

цев, гости из братских советских республик подтвердили непреходящее значение творчества Я. Купала, важную роль его поэтического наследия в процессе взаимообогащения литератур народов ССР.

В этот же день в Минске открылась республиканская художественная выставка, приуроченная к знаменательной дате. Новые картины народного художника СССР М. Сайанова, работы других живописцев, графиков и скульпторов воссоздают светлый образ земли белорусской, иллюстрируют основные мотивы его произведения.

В торжествах, посвященных 100-летию со дня рождения Я. Купала, принял участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии Т. А. Кес-

МИР ЗА НЕДЕЛЮ

ОБУЗДАТЬ ГОНКУ ВООРУЖЕНИЙ

Народы мира возлагают большие надежды на советско-американские переговоры об ограничении и сокращении стратегических вооружений. Как они работают на реализацию Продовольственной программы по газетным материалам определить трудно.

Очень мало пишет газета и о работе партийных организаций села. И дело не только в количестве, хотя это очень важно, но и в качестве материалов. С недавней статьи секретаря Сармисийского райкома партии А. Наркыбылова «На крыльях соревнования» аргументированная, убедительная. Да это и понятно, ведь речь идет о том, как районная партийная организация через призму соревнования осуществляет решения XXVI съезда КПСС. Есть здесь и определенный оптимизм, накопленный коммунистами района. Но все это показано в форме перечисления, без глубокого анализа, по давно сложившейся схеме: что сделано и что предстоит сделать. И дело даже не в композиции статьи, а в том, что она не отвечает на острые, дискуссионные вопросы жизни как учителя райком, так и жизни сельских парторганизаций, как повышает их требовательность и ответственность за дела хозяйства, района.

Нельзя умолчать и о внешнем виде газеты. Не всегда удается избежать крайних флюидов доминирование и зашоренность. Часто используются нечеткие и невыразительные. Полиграфистам необходимо улучшить качество печати.

Нак подкручено в решении XXVI съезда партии и документах майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, стержнем экономической политики партии становится военные результаты. Любое дело, любые показатели для нас не просто цифры. Педероловый опыт, стремление людей сделать больше и лучше — это всегда повороте новой высоты, трудящейся неустанным трудом в мастерства, высокой организованности и деятельности. И многие здесь зависят от газетного слова.

Н. КУЗЬМИН.

МЕТОДАМИ ВООРУЖЕННОГО БАНДИТИЗМА

ПРОБЛЕМЫ «БОЛЬШОЙ ДЕСЯТКИ»

На этой неделе в Брюссельском дворце Эгмонта проходила очередная сессия Европейского совета государств. В ее работе приняли участие главы государств и правительств десяти стран — членов «Общего рынка».

Такого рода встречи «вверх» проводятся регулярно для обсуждения наиболее острых проблем международной жизни.

В центре дискуссии «большой десятки» стояли серьезные противоречия между странами Западной Европы и США в торгово-экономической области. Резкое недовольство в ЕС вызвало недавнее решение администрации Рейгана расширить запрет на поставку в СССР оборудования для добычи нефти и газа. Эта дискриминационная акция Вашингтона предоступает реализации униполюсности между Советским Союзом и западноевропейскими фирмами крупных взаимнолюбных контрактов. Президент Франции Ф. Миттеран, выступая на Брюссельской сессии, назвал экономическую политику США в отношении «Общего рынка» агрессивной и недружественной. Представитель западной европейской делегации заявил, что ФРГ не хочет торговой войны с СССР. Председатель комиссии Европейских сообществ Г. Торп доложил сообщество о подготовке договора в междуавоный суд с целью добиться отмены американского эмбарго.

В принятых на сессии документах отчетливо прослеживается осуждение как этого близорукое решение американской администрации так и вообще эгоистического курса Вашингтона в сфере торговли и финансов, в частности, искусственно завышенных учетных банковских ставок, ведения таможенных ограничений на ввоз в США стали из Западной Европы и т. д. Однако выдержаны они в гораздо менее резких выражениях, чем на недавней заглавной сессии совета министров Европейских сообществ, состоявшейся в Люксембурге.

Обсудив проблему Ближнего Востока, участники сессии подтвердили энергичное осуждение израильского вторжения в Ливан и подтвердили, что инициативе прекращения огня должно быть сохранено любой ценой. Однако они обошли молчаливо вопрос о мерах в отношении Тель-Авива, которые сообщество были превращены израильской агрессии и восстановления мира в этом районе.

Руководители «десятки» лишь в самых общих словах выразили тревогу по поводу усиления взаимного противостояния в сообществе. Безудержного роста безработицы, охватывающей уже около 10,5 млн. человек.

Ю. РОМАНЦОВ. Ю. ЛАПТИН.

АГРЕССИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Израиль, блокировав Западный Беруит, добивается своих целей в отношении и отгороженного загогоуриями защитников города. Официальный представитель израильского правительства заявил, что Израиль приближается к «грани ликвидации» с целью установления «государства в Ливане» и считает это очень опасной точкой.

Израиль, сообщившая американским телекомпаниям об этом, призывает к прекращению огня в Ливане и прекращению атак против иракских кварталов Западного Беруита. Израильские солдаты заняли новые позиции в восточной части ливанской столицы и истребили противорытели, призвавшие население западной части города срочно ее покинуть.

В горных районах и восточной части ливанской столицы израильские солдаты заняли новые позиции и истребили противорытели, призвавшие население западной части города срочно ее покинуть.

Израильские солдаты заняли новые позиции в восточной части ливанской столицы и истребили противорытели, призвавшие население западной части города срочно ее покинуть.

В горных районах и восточной части ливанской столицы израильские солдаты заняли новые позиции и истребили противорытели, призвавшие население западной части города срочно ее покинуть.

Ю. РОМАНЦОВ. Ю. ЛАПТИН.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

А В Женеве 2 июля состоялся пленарный заседание делегаций СССР и США на двадцатипятидневных переговорах об ограничении и сокращении стратегических вооружений.

В втором по величине городе Сомахи — Аргенте на этой неделе взынзаван отечественные бой между правительственными войсками и силами оппозиционного самодвижения национального фронта, передал агентство Асоциация Пресса де Баррейна. Представитель этого фронта утверждал, что повстанцы убили в районе 150 военнослужащих правительственной армии. В связи с этим издательство информировало в агентстве на тот момент в последние время в стране участившиеся антиправительственные выступления.

В Буэнос-Айресе состоялась церемония проведения и подписания нового президента Аргентины Хуана Перона. В этот день в Буэнос-Айресе состоялось заседание правления национального фронта, на котором президент Перон заявил, что основной задачей его правительства является завершение процесса национализации и инициативы в индустриальном секторе, который должен закончиться не позднее марта 1984 года. С 1 июля, подчеркнул он, отменяется закон о национализации политических партий.

По сообщению радиотелевизионного центра в Буэнос-Айресе, бойни

линей нарастающее число жертв и раненых в Ливане перебралось теперь на территорию бронебронетехники и бронетехники в районе Восточного Беруита. Дамаск. Американо-израильские переговоры в Вашингтоне. В Вашингтоне ведутся переговоры с целью установления мира в Ливане и прекращения атак против иракских кварталов Западного Беруита. Израильские солдаты заняли новые позиции в восточной части ливанской столицы и истребили противорытели, призвавшие население западной части города срочно ее покинуть.

В горных районах и восточной части ливанской столицы израильские солдаты заняли новые позиции и истребили противорытели, призвавшие население западной части города срочно ее покинуть.

Ю. РОМАНЦОВ. Ю. ЛАПТИН.

Джузеппе Гарибальди



К 175-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
ДЖУЗЕППЕ ГАРИБАЛЬДИ (1807—1882) — народный герой Италии...

Спорт ФИНИШ ШАШЕЧНОГО МАРАФОНА

В ТАШКЕНТЕ фьяншировал чемпионат Узбекистана по русским шашкам среди мужчин (аэшиак лига)...



СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО
ВЗГЛЯНИТЕ на лица детей: сколько веселья и одновременно сосредоточенности на них...

СЛУЖБА СПРОВОККИ
ТАШКЕНТСКИЙ ФИЛИАЛ
ВСЕСОЮЗНОГО ИНСТИТУТА ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

РАБОЧАЯ ДИНАСТИЯ
АНГИЮЛЬ (Общ. норт. А. Минниновская). На железнодорожном транспорте работает династия Абулджалиловых...

ПЕРЕДВИЖНОЙ ЛЕКТОРИИ
САМАРКАНД (Общ. норт. В. Пондупонду). День атеста начались проводить в Самаркандской области...

КАК ПРЕКРАСЕН ЭТОТ МИР
БЕГУНИ (Общ. норт. М. Муханов). Так называемая выставка художников династии Саиди Динаматовых...

КИНО В ПОЛЕ
БАГДАД (Соб. норт. Зап.). Демонстрация фильмов со стационарной киноустановкой...

ПРАЗДНИК ПЕСНИ
АЛМАЛЫН (Общ. норт. Д. Лаврина). Здесь состоялся городской праздник песни...

НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ
КАТТАКУРГАН (Общ. норт. Узбекистан театр драмы осществил постановку «Грозы» А. Н. Островского...

СТРАННО. быть может, но мне казалось, что те, кто угоняет чужие автомашины, мотоциклы, мотороллеры, чем-то похожи на страхового агента Юрия Дюточкина из галантиной кинокомедии «Берегись автомобиля!»...

И как-то не приходило мне в голову сравнить образ героя фильма с реальными, порождавшими его, жизненными прототипами...

Задаяю им теперь, наслышанный о немалом количестве угонен в нашем городе. Иду за ответом к моей старой знакомой, задержанному юристу Узбекской ССР Сестлане Михайловне Багдасаровой...

Что же повело Ситко на второе преступление? Понимаю, что, садясь за руль пьяным, ставит под угрозу в собственную жизнь, а жизни людей на дороге?

В день зимних школьных каникул на большой скорости погнался на грузовик и не попался на пути мотоцикла Мясоедова...

Почему же так вел себя Ситко? Был пьян? Не артачился по закону это отягчающее вину.

Не оправдываясь его и житейской «моралью», «логикой» тех, кто готов взять льяного под защиту...

Ситко привозит в народ на следственном изоляторе. Садится Ситко на стул, предстает перед строгим, судейским оком С. Багдасаровой и народных заседателей...

НЕ СОСТРАДАТЬ БЛИЗНЕМУ?
«Спрашиваю об этом Багдасарову, опытный юрист в судебном деле, отдавшую ему более 30-ти лет жизни. Она проталкивает в ответ акт судопроизводства...

«ограниченный круг интересов... обнаруживает малый запас полученных школьных знаний...»

И еще, документ на дела 82-го года, пишемое показание Ситко на предварительном следствии (сохранил орфографию автора): «получил расчет, выпил...

с ребятами, пашал к пивному ларьку и стал пить пиво...
Петрудо догадаться, что Ситко скверно читал. Показатель о том, что школьные учителя в работах о «проценте успеваемости»...

О том, что в той же школе не слышно затрундил себя вопросом профессиональной ориентации учеников...

«Духовный голод. И редкая пассивность... Ничего не читают. Стихов не знают совсем. Спеть могут...»

«Слушай Николай, а почему не пришли в народную матушку жена? Не по тому ли, что ты из них все жилы вытянул? При первом преступлении и втором?..»

Файзулла ХОДЖАЕВ.
(Окончание следует).

РИЯНСКИЙ ФИЛИАЛ института Центрипрозем МОЖЕТ ПРИОБРЕСТИ
одноклассную машинку офсетной печати плоскостатную или ротационную. Нормальный формат печати 58x78 см...

ПОГОДА
ПРОГНОЗ НА НЕДЕЛЮ
4-10 июля
Июль начался необычайно прохладной, по-весеннему неустойчивой погодой...

ТЕПЛОВОЗНОЕ ДЕПО ТАШКЕНТ
Среднеазиатский железный дороги
ПРИГЛАШАЕТ
НА 6-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ по подготовке ПОМОЩНИКОВ МАШИНИСТОВ ТЕПЛОВОЗА.

ЧЕБЫКИН
Андрей Михайлович и коллектив в составе сотрудников в области и бизнесом поивного.

Ректорат партийной, профсоюзной организации коллектива «Автомобильного завода» Узбекской ССР...

Ректорат партийной, профсоюзной организации коллектива «Автомобильного завода» Узбекской ССР...